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Äpponyi nem lép be a keresztény pártba
Andrássy csatlakozása is kétséges — Meghiúsult kísér­
let a liberális blokk kikezdésére — Megmarad a

cenzura
Budapest, febr. 21. A képviselő- 

ház folyosóján pozitív formában 
közölték, hogy a Centura kezelé­
sében és szervezetében legköze­
lebb lényeges változás várható. 
Arról most már nincs szó, hogy 
a cenzúrát megszüntetnék, azon­
ban módosítani fogják és pedig 
azzal, hogy ezentúl csak határo­
zott utasítások alapján dolgozha- 
tik és a hivatal szervezetének 
egy része is átalakul.

Beavatott helyen befejezett do­
lognak tekintik, hogy Apponyi 
Albert gróf nem lép be a keresz­
tény pártba. Apponyi meg akarja 
tartani pártonkivüli helyzetét és 
be akarja várni, amig egy olyan 
alakulás nem jön, amelyet al­
kalmasnak talál arra, hogy pár­
tokon kivüli függetlenségét fel­
adja. Hír szerint Apponyinak ez 
az elhatározása befolyással van 
Andrássy Gyulára is és legutóbb 
az ö csatlakozása is kérdésessé 
vált.

Politikai körökben élénk ér­
deklődéssel várják a liberális 
blokk alakulásának további fej­
leményeit. Bárczy István közölte, 
hogy a pártszövetség legközelebb 
szerdán délután tart értekezletet, 
amelyen a továbni teendőket be­
szélik meg.

Ma reggel hire járt, hogy a 
blokk körül újabban bizonyos 
nehézségek támadtak, mert ko­
moly oldalról úgy Bárczy Istvánt, 
mint Sándor Pált arra figyelmez­
tették, hogy egy sokkal szélesebb 
körű és politikailag jobban meg­
alapozott liberális alakulás is jö­
hetne létre az esetben, ha a már 
megalakult liberális blokk ki­
hagyná a maga sorából egyrészt 
Batthyány Tivadart, másrészt 
Baltazár Dezsőt, akinek szerep­
lésében sokan nem a politikust, 
hanem a papot látják. Ha a li­
berális blokk teljesítené ezt a 
kívánalmat, akkor számíthatna 
rá, hogy közeli vonatkozásba 
kerülhetne nagynevű és nagyte­
kintélyű politikusokkal.

Ezt a hirt Bárczy István meg­
cáfolta. Kijelentette, hogy sem 
Batthyány, sem Baltazár kiválá­
sáról ma már szó sem tehet, mert 
hiszen a blokk már megalakult 
és ebben mindketten helyet foglal­
nak. Egyébként Bárczy Istvánnak 
nincs tudomása róla, hogy ko­
moly helyen a blokkal szemben 
yen. kívánságot hangoztatnának.

Említésre érdemes, hogy a 
szociáldemokraták tegnap Zichy 
János gróffal tárgyaltak.

Miért bukott meg 
Ferdinándy ?

A kisgazdapárt egyik legkivá­
lóbb képviselője a következőké­
pen nyilatkozott a belügyminisz­
terválságról :

— Akik nagyatádi Sz.abó István 
helyzetét állandóan aláaknázzák. 
még most sem látják be, hogy 
az ő egészséges józanesze és bá­
mulatos ösztöne képessé teszi 
arra, hogy nyugalmát megőrizze, 
mert tudja, hogy az idő csak az 
6 eszméinek kedvezhet. Minden 
aknát fényesen elkerül és csodá 
latos, hogy az aknákon, ha mégis 
robbannak, azok véreznek el, kik 
lerakták, vagyis ebben tudatosan, 
avagy öntudatlanul segédkeztek 
Most Ferdinándy bukott igy el. 
Tagja a kisgazdapártnak, de 
amazok szájaize szerint akart 
közigazgatási reformot csinálni 
vagy elgáncsolni, hasonlóképen 
két széken ülve akarta a ház- 
helyrendeletet és a földreformot 
végrehajtani. Ma már a két szék 
között a pad alatt van. Úgy ke­
rült oda, mint sok elődje. Ott 
közömbös lelt és Nagyatádi nem 
tartotta.

— A belügyminiszteri székbe 
mindenesetre Gaát Gaszton kerül. 
A párt kötelezte, hogy vállalja. 
Páratlan eset Magyarország poli­
tikai életében. A belügyi tárcát 
még senkinek sem kínálták igy 
fel. De érdemes ember az, akit 
igy megtiszteltek. h,pen azért fel­
tételei is vannak. Nem akar sem 
eszköz, sem árnyékhatalom lenni. 
Érvényt akar szerezni a törvé­
nyeknek, parancsolni a közigaz­
gatásnak és horrihile dictu, - 
végre akarja hajtani a földrefor­
mot. Olyan főispán-kormánybiz­
tosokat akar. akikben mindenki 
megbizhatik. Erélyt hirdetett min­
dig, erélyes embereket akar segí­
tőtársakul. Ha belügyminiszter 
lesz, akkor sem bűn, sem kihá­
gás nem maradhat megtorlutla- 
nul a jogrend különb lesz, mint 
egész Európában.

' — Ha Tnmcsányi igazságügy- 
minisztert akarnák kijátszani 
ellene, ennek a bukását aknázzák 
alá. Mert amazok bizalma még 
mindig ilyen eredményekkel járt,

Baltazár püspök Szegeden
A püspök ünnepélyes fogadtatása — Baltazár 
nyilatkozata a Polgárok és Munkások Szö­

vetségéről
Szeged, febr. 21. Baltazár Dezső 

dr. püspök szombaton Szegedre 
érkezett, ahol nagy ünnepélyes­
séggel fogadták. Hosszú kocsisor 
kisérte a városba. A nagyszám­
ban megjelent előkelőségek élén 
Somogyi Szilveszter dr. polgár- 
mester üdvözölte.

— Ez a nagy katolikus város
— mondta a polgármester — soha
nem ismerte a vis/.álykodást, 
amely a katolikusokat és a re­
formátusokat egymástól elválasz­
totta volna és testvéri érzéssel 
áldoztak együtt a haza oltárán.

Baltazár Dezső püspök válaszá­
ban kijelentette, hogy nem poli­
tizálni jött Szegedre. Az evan­
géliummal jött, amelynek alapján 
ált ma is. Az egység és összetar­
tás alkalmas egyedül arra. hogy 
ez a haza a romokból felépül­
hessen.

— Sem a megszállás nehéz nap­
jaiban, sem a most dúló gyűlöl­
ködés idején nem tántorodtam el 
én elveimtől és nagy meggyőződé­
seimtől egy pillanatra sem. Nem 
tántorítottak el engem a kecseg- 
tetések, a fizetés fejében szíve­
sen viselem a sebeket és ígérem, 
hogy ittlétem idején ajkamat nem 
hagyja cl oly szó, amely az egy­
séget érintené, vagy sértené. Sze­
retettel és építeni jöttem ide, sze­
retettel mindazok iránt, akik 
büszkék arra, hogy magyarok.

Berecz Sándor, a szegedi refor­
mátus egyház lelkésze, majd Futó 
Zoltán, a békés-bánáti reformá­
tus egyházmegye esperese üdvö­
zölték még a püspököt.

Délelőtt istentisztelet volt a re­
formátus templomban. A déli 
órákban több látogatást tett a 
püspök, majd fogadta a tisztelgé­
seket.

Megjelent nála az ágostai 
evangélikus egyház küldöttsége, 
további a katbolikus kör kül­
döttsége, amelynek nevében Do­
háig Gyula dr. üdvözölte a püs­
pököt. Baltazár püspök megkö­
szönte a szegedi katolikus kör 
átiratát, amelyet n debreczeni 
református egyház meggyalázása 
ügyében irt hozzá. Majd Biedl 
Samu drt., a szegedi zsidó hit­
község elnökét fogadta a püspök.

Szegedről jelentik : Dr. Baltazár 
Dezső, a tiszántúli református 
egyházkerület püspöke, Kiss Fe­
renc egyházkerületi főjegyző. Ko­
vács I. István nyugalmazott állam­

titkár, nemzetgyűlési kéviselők, 
Márk Endre udvari tanácsos, 
nvugalmazott polgármester és 
mások kíséretében - szombaton 
Szegedre érkezett. A püspököt a 
pályaudvaron Somogyi Szil vesztei 
dr. polgármester és a reformátu­
sok küldöttsége üdvözölték Bal­
tazár a diákság sorfala közt ko­
csizott be a városba. A presbité­
rium ülésén Futó Zoltán espe­
res, Berecz lelkész és Szél Gyula 
dr. üdvözölték a reformátusok 
nevében Baltazárt, visszautasítot­
ták az öt ért támadásokat es tör­
hetetlen ragaszkodásukról biztosí­
tották.

A presbitérium ülése után C:d- 
lázár látogatásokat telt s többek 
közölt fel akarta keresni Löw 
Imánuel főrabbit, ez azonban 
akadályokba ütközött, mert Löw 
még mindig őrizetben van és a 
püspöknek nem volt az ügyész­
ségtől engedélye a látogatásra.

Az egyik szegedi lap munka­
társa felkereste Baltazár püspököt 
és nyilatkozatot kért tőle a »Pol­
gárok és Munkások Szövetséget-rőt. 
Baltazár püspök a következőket 
mondta:

— a kálvinisták csatlakozása 
a Polgárok és Munkások Szövet­
ségéhez gyülésszerüen és szerve­
zetileg nem történt ugyan meg, 
hanem mivel a szövetség prog­
ramja azokat a célokat tartal­
mazza a közszabadságok, ember- 
és hazaszeretet tekintetében, a 
béke, munka és kultúra tekinte­
tében, amelyek a magvar kálvi­
ni zmus közéleli törekvéseinek lé­
nyegét históriáikig képezték és 
jelenleg is képezik: egész termé­
szetes, hogy a magyar kálvittiz- 
musnak az ősi hagyományok 
alapján álló. tehát óriási többsége, 
a Szövetség közös programjának 
minden pontját aláírja.

Az uj alakulásban való részvé­
teléről a következőket mondta a 
püspök :

— A szövetség megalakulását 
célzó tárgyalásokban kezdettől 
fogva részt vettem és ebben az 
irányban továbbra is működni 
fogok mindaddig, amig az állam 
belső konszolidációja a köz- 
szabadságok, a béke és szeretet 
és a magvar nemzeti eszme dia­
dalra juttatásával létre nem jön. 
A legnagyobb jelentőséget annak 
tulajdonítom, ' hogv a maqyar 
szociáldemokrácia ebbe a szövet­
ségbe azzal a kifejezett állás­
foglalással lépett, hogy a nemzeti 
egyéniség és országos önállóság 
alapján ált nemzeti viszonylatban, 
nemzetközi viszonylatban pedig a 
krisztusi világnézet által is indi­
kált testvéri egybelartazandóság 
követelményét isiápolja.

Arra a kérdésre, hogy az ug 
alakulás hozása milyen formában 
fog megnyilvánulni, Baltazár a 
kővetkezőket válaszolta :

I
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— Kemény, erőteljes^ liberális 

blokk alakul ki az egyik oldalon, 
a másik oldalon sűrűsödik a 
reakció. Ili közbeeső partokra 
nem lehet számítani, móri a nem­
zeti eszme, liberalizmus e-' de­
mokrácia tekintetében a közös 
Programm olyan határozottságot 
tartalmaz, amelyből engedni a 
lényeg sérelme nélkül nem lehel.
Aki ezt a programot alá nem írja, 
agy egészben, mint részleteiben, 
annak már a másik oldalon a 
helye.

— Az államtorma kérdésével,
— mondta a pü pök - egyelőre 
nem foglalkozunk. A szövetség 
ezt a konszolidáció utánra hagyja.

Baltazár közölte, hogy a Szö­
vetség legközelebb már országos 
akciót indít programjának erve- 
sitésitésére és táborának erösilesere.

Budapest, f'ebr. _ 21.
Dezső dr. püspök Kovács J. István 
nyugalmazott államtitkár kísére­
tében ma Szegedről Budapestre 
érkezett. A Polgárok és munká­
sok szövetsége ma este értekez­
letet tart, amelyen Baltazar is 
résztvesz.

Fol|titiÉ!i a fsnrmány- 
pgM vitáit

A nemzetgyűlés ülése
Budapest, február 21. A nemzet­

gyűlés mai ülését liz perccel ti­
zenegy óra előtt nyitotta meg 
Rakouszkij István elnök. Bejelenti, 
hogy Prohá.- zka Ottokar egészségi 
állapotára tekintettel öt heti sza­
badságot kér. i\ Ház a szabadsá­
got megadja.

A hitdisz.állitási vissza­
élések

Tomcsámji Pál Vilmos igazság­
ügyminiszter emelkedik szólásra 
ésPrőhle Vilmosnak arra az m- 
ditvánvára vonatkozólag, hogy az 
igazságügy miniszter adjon ki a 
hadiszállítások tekinteti b n c.kö­
vetelt visszaélésekről szóló statisz­
tikát, beterjeszt egy rövid kimu­
tatást. Ebből kiderül, hogy az 
októberi forradalomig 1097 hadi- 
szállitási ügy merült lel. Ezekből 
520 ügyben sikerült adatokat 
összeállítani, amelyekben 1018 
terhelt szerepelt. Ezek között 741 
volt a zsidó, 270 a keresztény, 
utóbbiak közül 171 a magyar és 
105 a más nemzetiságft. híiteltek 
211 egyént és pedig 150 zsidót és 
55 keresztényt.

Hegyeshalmy Lajos kereskedel­
mi miniszter beterteszti az ipari 
tulajdonjog védelméről szóló tör­
vényjavaslatot.

. zeti és keresztény gondolat tel- 
I jes történelmi hivatását. Hiába 

mondta Sándor Pál egy vacsorán, 
hogy a keresztény kurzus meg-
bUTur) Béla: Az igazi kereszté­
nyek a liberális blokkban \an-

nüKerekes Mihály: Vannak olyan 
kereszlények, mint unok voltak.

Miin tag István: Megoldatlan 
kérdések lebegnek előttünk, ame­
lyek kapcsolatosak a kormány 
helyzetével. A válság nem oldó­
dott meg. Az egyesülés nem volt 
olyan * erős, mint kellett ved na 
az ellentétek nem szűntek meg 
most sem. A miniszterelnöknek 
meg kellett volna kísérelni, hogy 
a oá Hók egyesülése megtörtén­
hessék. Országos érdek, hogy a 
keresztény nemzeti gondolat fenn­
maradjon mindaddig, amíg az 
ország ismét nem lesz egész. 
Hogy azután mi lesz e gondolat­
tal nem tudjuk, azonban ennek 
a mostani kormányna k a szinte- 
lensége, képességeinek fogyaté­
kossága nem teszi teljesen alkal­

massá arra, hogy az ország érde­
keit ilyen irányban megvédje. A 
kormány csati napról napra 
igyekszik biztosítani az ország 
normális életét.

A kormányprogram fölötti vi­
tában Rubinek Gyula megemlí­
tette a munkáskérdést és szerinte 
mindenkinek keresnie kell a szo­
ciáldemokrata párttá való egyet­
értést. A foriadalmak és a kom­
munizmus tanulságai megmutat­
ták, mennyire nincs igaza ennek 
a felfogásnak.

Teljes jóhiszeműséggel van a 
kormány intenciói iránt, de a 
kormány összetételében és a kor­
mányt támogató pártok összeté­
telében nem lát biztosítékot és 
nincs bizalommal a kormány 
eredményes munkája iránt.

Kerekes Mihály a forradalmi 
kormányt és a forradalomban 
résztvett férfiakat védi. A mai 
helyzetet nem a forradalom, ha­
nem a háború okozta, tessék te­
hát a háború okozóit is felelős­
ségre vonni

Tokióban látogatást tett a miká- 
dónál. Európából a japán trón- 
örökös Amerikába megy, bogy 
Hardingot, az Egyesült-Államok 
uj elnökét fölkeresse. A »Katork 
cirkálón, a japán Holta legmo­
dernebb hálóján teszi meg majd 
az utat a mi kád ó lia és egész 
utón Togo admirális fogja kísérni. 
A tervek szerint a japan trón­
örökös utazása teljes 12 hónapig 
fog tartani.

1921 február 22.

legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL
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Varsó, febr. 21. A Kurír Po- ■ ------- '“",v e7pr',án kczdo*
rumiul párisi levelezője megin­
terjúvolta Briand miniszterelnö­
köt Pilsudsky marsai párisi tár­
gyalásainak ügyében. Briand ki

A [ebér destruktiv sajtó
Zcöke Antal napirend előtt szó­

lal" fel. Francia lapokban hírek 
jelentek meg az ö személyével 
kapcsolatban, amelyek azt hiresz- 
telik, hogy amikor Gyoman tneg- 
alakilottak a zöld internaciona- 
lét akkor kikiáltották a köztár­
saságot. Ezt a leghatározottabban 
megcáfolja. Ezek a hírek a kul- 
földre a fehér destruktív sajtóból 
kerültek ki. A fehér destruktív 
lapok dolgoznak a kisgazdapárt 
ellen.

Felkiállások: Melyek azok? Ne­
vezze meg!

Zeöke Antal: Azok, amelyek a 
kisgazdapártot mint köztársa­
sági pártot domborítják ki szán­
dékosán. Ezek vezetik félre a 
nemzetet és küldik a hamis in­
formációkat a külföldre.

A kor many program vitája
Milolaij István: Nem lehet el­

tagadni, hogy a kormány bizo­
nyos konszolidációt teremtett és 
némileg kiegyenlítette az ellenté­
teket az egyes osztályok közt, de 
ezzel még nem lejezte be a nem-

jelentette, hogy a francia kormány 
a legnagyobb előzékenységgel fo­
gadta Pilsudskyt és igen lonto- 
soknak tartja azokat a tárgyalá­
sokat, melyeket vele folytat. A 
francia-lengyel rokonszenv élén­
ken kidomborodott a tárgyalások 
folyamán, a legtökéletesebb egyet­
értés és egységes vélemény jel le­
mezle a megbeszéléseket, melyek­
nek fontos következményei lesz-

Briand még kijelentette, hogy 
a tárgyalások tovább folynak, de 
hamarosan be is fejeződnek, fon­
tos gazdasági és politikai megál­
lapodásokkal akarják a két nem­
zet érdekeit egybekapcsolni és 
arról is szó van, hogy Francia- 
ország kellő védelmet nyújtson a 
lengíjvldcnek abban az esetben, 
ha külső támadás érné őket. A 
francia miniszterelnök szerint 
a rigai béke véglegesen megrög- 
zdi Lengyelország keleli halárad. 
Azt szeretné, ha Lengyelország 
közvetítő szerepet vállalna el 
arra, hogy «: orosz szovjetkor­
mány elismerje Oroszország regi 
adósságait-

Becs, február 21. (M. T. L)_ Az 
Izvestijci című szovjetlap közli, 
hogy a múlt év második leiében 
Szovjet-Oroszország 12 kormány­
zóságában 289 ellenforradalmi 
szervezetet és 147 lázadási kísér­
letet lepleztek le. Ugyanezen idő­
szak folyamán 4305 embert vé­
geztek ki és 28,940 embert vetet­
tek börtönre.

lehet, hogy csak szerdán kezdő­
dik el. Lloyd George és kollégái 
szükségesnek tartják, hogy az 
értekezlet előtt a legtöbb tanács 
tartson néhány ülést, hogy meg­
beszélje és rendezze a legfonto­
sabb kérdéseket, melyek a sévresi 
szerződésből folynak. Ezek az 
előkészítő ülések hétfőn délelőtt 
és délután lesznek az angol kül­
ügyminisztérium nagytermében.

Bécs, febr. 21. (M. T. I.) Briand 
miniszterelnök 9 óra 45 perckoi 
elutazott Londonba. Utján Berlhe- 
lot kiséri.

Dublint megszállották az 
angolok

Bécs. február 21. (M. T. I.) A 
Neue Freie Presse jelenti Londonból:

Péntekre virradó éjjel a dub­
lini belvárost 1100 főnyi angol 
katonaság és rendőrség szállta 
met/. Egész éjjel tankok és pán­
célos autók járták be fényszórók 
világánál a várost. Az uteákat 
és ä háztetőket őrségek szálltak 
meg. Hogy a megszállás több 
napig tart, azt abból következ­
tetik, hogy tábori konyhákat ál­
lítottak fel az utcákon a katonák 
élelmezésére. Minden egyes házat 
átkutattak. A férfi lakosságot kü­
lön táborokba kísérik, ahol aztán 
detektívek motoznak meg min­
den embert. a megszállás idején 
minden forgalom szünetel, vala- 
mennyi üzlet zárva tartandó.

Ezeknek az intézkedéseknek, 
melyeket nagy titokban készitet-

Ostromállapot és statárium
Becs, febr. 21. (MTI.) A Daily 

Mail jelenti Helsingtorsbol: Az 
orosz szovjetkormány egész Szov- 
iet-Oroszország területére ki hu­
delte az ostromállapotot, Peter- 
vár, Nisnij-Novgorod és Perm 
kormányzóságokban pedig a sta­
táriumot. A balti jlotla vala­
mennyi egysége átpártolt a szov­
jet ellenfeleihez.

A londoni konferencia
Bécs. febr. 21. (M. T. I.) a Petit 

Párisién jelenti Londonból
A londoni értekezletre mar meg­

tettek minden előkészületet. leg- 
nap reggel Lloyd George elnök­
ié só vei minisztertanács volt, me­
lyen a legapróbb részleteket is 
megállapították. Maga az értekez­
let csak kedden kezdődik a St 
James-palotában, de az is illeg­

tek elő az a célja, hogy a koz 
társasági vezetőket kinyomozzák.
A korábbi ilyenforma kísérletek 
nem sikerüllek, mert a sinfeinis- 
ták mindig jokor megtudták az 
angolok terveit.

Dublin, február 21. A csapatok 
szombaton este letartóztatták 
Lohnet ir képviselőt. Tegnap este 
támadást intéztek a charievillei 
rendőrlaklanya, továbbá Elem­
zi to re lord palotája ellen, a rend­
őrség mind a két támadást vissza­
verte.

A japán trónörökös Euró­
pába jön

Milano, február 21. A »Corriere 
della Seraa-nak táviratozzak 'to­
kiéból : A japán trónörökös ez 
év tavaszán hivatalos látogatást 
tesz legelsősorban Angliában, majd 
Franciaországban, Belgiumban, 
Itáliában. Aztán Közép-Európába 
is ellátogat és ha az időpont al­
kalmas, a Balkánt is leikeresi, 
ahol vissza akarja adni Kai oly 
román herceg látogatását, aki

Mzoiláfli választok kőről
Újra szavaznak az I. cso­

portban
A napokban, amikor a mező- 

gazdasági bizottsági választások 
erdményét közöltük, megjegyez­
tük hogy az érdeklődés nagyon 
csekély volt és hogy az I. cso­
portban, amely mezogazdasagi 
munkások érdekképviselete egyet­
len szavazó sem jelentkezeti.
\7 j_ csoportbeli választás ered­

ménytelenségének okairól felvi­
lágosít az a beadvány, amelyet 
Fdep László, a földmunkások 
meghízottja, intézett a városi ta­
nácshoz. A beadvány megálla­
pítja, hogy a mezőgazdasági bi­
zottság 1. csoportjánál sem jelöl­
tek nem voltak, sem szavazatot
nem adtak le. A választói laj­
stromban földmunkás, aki kaszai, 
kapál, takar, felvéve nincs, a 
földmunkások pedig juhászokat, 
kondásokat, kerülőket, gépesze­
ket, ispánokat, kocsigyartokat, 
akik nem földmunkások, nem 
jelölhetnek és ezekre nem sza­
vazhatnak. A választás időpont­
járól a földmunkások olyan ké­
sőn értesültek, hogy már nem 
intézkedhettek. Kérik tehát a föld­
munkások, hogy uj választást 
rendeljenek el és úgy intézkedje­
nek, hogy a választást ne mun­
kanapon ejtsék meg.

A polgármester helyettes-tójegy­
ző a beadványra azt a va ászt 
adta, hogy a választói lajstrom 
1349’ jogosult nevét tartalmazta, 
a szabályszerű közszemlére kite- 
tel megtörtént, a beérkezett te 
szólalásokat elintézték és így « 
névjegyzék jogerős és akik nem
szólaltak fel kihagyásuk miatt, 
azok most már a névjegyzékbe 
föl nem vehetők. A választást is
szabályszerűen meghirdették,min­
den választót külön természete­
sen nem értesíthettek. A tan ács 
egyébként az L csoportban uj vá­
lasztást rendel el és elvi határo­
zatként kimondja, hogy a válasz­
tást vasárnapra kell kitűzni.

A városi tanács mai ülésén fog­
lalkozott a kérdéssel, elhatározta, 
hogy az I. csoportban uj válasz­
tást rendel el és erről a követ­
kező hirdetményt bocsátotta ki.

Hirdetmény.
Minthogy a folyó évi február 

hó 15-ik napján tartott Mezőgaz­
dasági bizottsági tag választáson 
az 1920. évi XVIII. te. 4. szaka­
szában foglalt I. csoport azaz a 
mezőgazdasági munkások, cselé­
dek Cs azon gazdasági alkalma­
zónak csoportja, akika II-V. cso­
portokba be nem soroztai lak, a 
választási eljárás alatt szavazás 
céljából nem jelentek meg, ezen 
választó csoport bizottsági tago­
kat nem választott.

Azon célból, hogy ezen választó 
csoport 1920. évi XVIII. te. 8. 
§-ának megfelöleu a mezőgazda- 
sági bizottságban megfelelő ér­
dekképviselettel bírjon, a városi 
tanács a mezőgazdasági bizott­
sági tagok választóinak I. cso­
portjára vonatkozólag uj válasz­
tást rendel el s azt 1921 február
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hó 27. napjának délellőtt 9 órá­
jává a városháza közgyűlési ter­
mébe tűzi ki s a választás veze­
tésével Csobán Endre városi to- 
levéltárnokot bízza meg.

Választandó 4 rendes és 4 pot-
lílA választás ellen megtörténte 
után lehet felszólalni a város 
Polgármesteréhez, akinek határo­
zati ellen a közléstől számított 
15 nap alatt felebbezésnek vau 
helve a városi tanácshoz.

A városi tanács érvényesen ha­

Debrecen, 1921 február ho 21.
A várost tanács.
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8 jtománwii Hishfercn
Budapest, febr. 21. Horthy Mik­

lós kormányzó szombaton reggel 
a kisbéri és bábolnai állami me­
nés megtekintésére elutazott. Vele 
utaztak katonai kíséretén kívül 
nagyatádi Szabó István földmi- 
velésügyi miniszter, Jeszenszky 
miniszteri tanácsos, Szijj »ahnt 
nemzetgyűlési képviselő és ts- 
küdt Lajos, a főldmivelésugyi mi­
niszter titkára.

A kisbéri állomáson a főjegyző 
üdvözölte a kormányzót, aki így 
válaszolt:

— Köszönöm Önnek meleg sza­
vait. Örömmel jöttem erre a hely­
re, amely a magyar gazdasági 
kultúra egyik büszkesége. Jól 
esik látnom a hazafias lelkese­
désnek azt a megnyilvánulását, a 
mely itt körülvesz. Szeressék to­
vábbra is a hazát, a sziilololdet. 
Folytassák szorgalmasan termelő 
munkájukat, mert a föld es a 
munka az a kettős alap, amelyen 
hazánk gazdasági jövője, lejtő- 
dése felépül.

A fogadás után a kormányzó 
megtekintette a kisbéri közpon­
tot. Délben nagyatádi Szabó Ist­
ván miniszter látta vendégül es 
köszöntötte fel ebéd közben ke­
resetlen, meleg szavakban a kor­
mányzót. Délután a bábolnai me­
nés megtekintésére indult a kor­
mányzó

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

úti 1350 —60, Déli vasút 2540 430, 
Allamvasul 3850—700, Trust 3400, 

A valutapiacon az irányzat 
lanyha, a forgalom igen mérsé­
keli. Arak:

Napoleon 1680—1658, Font 2030 
—2060, Dollár 525-520, Francia 
frank 3850—3825, Márka 868 
8-60, Lira 19 10—18 80, Romanoy 
2-32-2-30, Lei 6-85 -6-90, Sokol 
6-55—6-51, Svájci frank 85—85 50,

»KtiRlMMUiRl UXS#iHtA«y«V"'

Kor.-dinár 13-50, Bécsi 0 72 és fél, 
Lengyel márka 0Ö2—Obi,

Zürichi devizák
i Zürich, febr. 21. (Zárlat.) Berlin 
: 9-45. Hollandia 207 New-York
I 606. London 2345, Paris 4320 
I Milano 21-97 és feí, Prágai7'30, 

Budapest 1-15, Zágráb 4 20, Buka- 
rest, 7-90, Varsó 0-75, Becs 127 
és tél, Osztrák bélyegzett 0 W

Gratae külügyminiszter 
a külképviseletek szervezéséről

I __ Uroiz mpalznnnvitetiék zx külkép*lyek megkönnyitenék a külkép 
viseleteknek a gyakorlati élettel 

! való kapcsolatát.
1 — Elsősorban szükségesnek
i tartom, hogy Angliában is képvi 
I selelel szervezzünk a Párisban 
) és Rómában már fennálló küt 

viuaa-v,., ■ képviseletek mintájára. A béke 
_ Oda szeretnék törekedni, j ratifikációjáig természetesen itt 

hogy minden külképviseleti ható- \ is csak a legszűkebb kere ek ko 
tág oknál lélezzék legalább egy zott mozgó de facto képviseletre

Az ümke című lap munka­
társa beszélgetett Gr«Íz Gusztáv 
külügyminiszterrel, akitől meg­
kérdezte : hogy halad a külkép­
viselet szervezésének ügye gazda­
sági vonatkozásban és hol óhajt 
legközelebb külképviseletet létesí­
teni ? A miniszter Így válaszolt ■

ÁBtilop-kBziyűkoÉlbeleit

8chői
sarokCsapó

1 budapesti tőzsde
Budapest, febr. 21.

Az értéktőzsde irányzata ma 
is bizakodó volt. Az árfolyamok 
legnagyobb része a legutóbbi zár­
lat nívóján maradt, a forgalom 
azonban ma sem tudott nagyobb 
arányokat ölteni és habar eladok 
nincsenek a piacon, de vasai lók 
sem jelenkeznek és kölesek csalt 
elvétve jönnek létre. Arak:

Magyar Hitel 1830-50, Osztrák 
Hitel 1075-60 ,Jelzálogbank 430 
40, Hazai bank 710—20, Angol- 
magyar f5-65, Magyar-olasz 
452—37, Alt. tasarek 1140—70. 
Borsoil-Misk. 3SOO-40OO Con­
cordia 2925—800, Gizella 2080. 
Hunijára 2450, Banya es kobo 
4900—850, Salgó 7100-300, (hm^ 
Damib. 21400, Oanz-vili. TMtH), 
Rima1 6350-75, Sebnek 1330 aO, 
Kóburg 3900—4100, Liptak 0.L 
U Láng 13W-290, Hazai laterm. 
5750, Nasici 162o0 -400, Magyar 
erdő 1865-800, Orsz-.ágos fatcin^ 
2650-595, karton 2100, \/.'o
4950-500, Papír 44;,.°\rn 
19500—2000, Őstermelő 10oü-ou, 
Telefon 4225, Atlantién 04í>ü Koz-

olyan tisztviselő, aki kizárólag 
gazdasági ügyekkel foglalkozik és 
aki nemcsak az ügymenet során 
felmerülő egyes konkrét gazda- 
dasági teendőket látna el, de ál­
landóan jelentéseket is küldene 
— lehetőleg praktikus szellem­
ben — működési körzetének vi­
szonyairól. Egyik-másik helyen, 
hol erre a viszonyok alkalmasak, 
szerelnék visszatérni arra az esz­
mére is, mely már a régi külügy­
minisztériumban foglalkoztatolt,

- hogy egyes külképviseletek igye- 
1 kezzenek a működési körzelük- 
; ben élő magyar, vagy magyoror- 
j száyi összeköttetésben átló keres- 
• kedökböl és iparosokból konzul- I 

lativ bizottságokul létesíteni, ame-
j

Binari rablóbanda | 
a törvényszék előtt

2v vádlott
Szokatlan, a mull század hat- , 

vauas éveinek oetyárromantika- , 
»ara emlékeztető bűnpur tárgya­
lásába kezdett madeieióit a deb­
receni törvényszéknek Bei lyey 
Gyula kir. törvényszéki bíró el­
nöklete alatt mukodo bunte o- 
tauácsa. Egy 25 tagú banda uita 
vádlottak padjait, egesz sereg 
büncseiekmeiinyel vádolva, ame­
lyeket az 1919. és 1920. ev alatt
Bdiannegye bei eityoszenUiiarloni 
járásának különböze laGaihan 
követtek el.

A kir. ügyészség ifjú Verein 
Balázs bakonszegi lakost bel­

iebet gondolni, de szándékom 
ebben a szűk keretben is helyet 
találni egy különösen gazdasági 
kérdésekkel foglalkozó tisztviselő 
részére. Azonkívül szeretném a 
Prágában, Belgrádban és tíuka 
restben fennálló képviseleteket is 
úgy megerősíteni, hogy gazdasági 
ügyekre is jobban kiterjeszthessek 
figyelmüket. Komoly takarékos­
ságot igénylő pénzügyi helyze 
tutik és lOsSZ valutánk lolytau a 
külképviseleti hálózat lokozatus 
kiépítésé rendkívüli módon meg 
vau ugyan nehezítve, de azért a 
béke ratifikálása után bizonyos 
szükségességek elolt e téren is 
alig fogunk elzár köz ha tűi.

nem sikerült, még két ízben lá­
togattak el. Ugyancsak három íz­
ben törtek be Balog Imre bakon- 
s/egi gazdálkodó tanyájára, ahon­
nan gazdasági szerszámokat, vgy 
métermázsa sárgarépát, továbbá 
posztót, Karacs Imrétől két ló­
szerszámot loptak. Tóth Sándor­
étól dohányt, Verebi Imrétől 
élelmiszereket lopott a banda.

Nagvrábéban Des Escarolles 
Kruspór földbirtokos Gilbert Fürt 
nevű tanyajárói juhokat loptak, 
Magvarhomoród községben pedig 
Lovász Virágtól és Gnj Karácsony­
étól élelmiszereket.

Verebi Balázs, az elsőrendű 
vádlott, a főtárgvaláson beismerte 
a bűncselekményekben való ré­
szességét. Beismerte azt is, hogy 
több betörés alkalmával magával 
vitt egy huszárkarabélyt, amelyet 
ijesztésre akart használni, erre 
azonban sohasem került sor. A 
többi vádlott is beismerte bű­
nösségét.

Ma délelőtt és délután a tolva­
jokat és az orgazdákat hallgatta 
ki a törvényszék. A tanuk ki­
hallgatására* csak holnap délelőtt 
kerül a sor.

rendbeli, Barta Gabor bakonszegi 
lakost hatrendbeli, Konez Sándor 
bakonszegi lakost tialrendbeh. 
Nagy Sándor bakonszegi lakost 
ölrendbeli, Balog Lajos komádii 
lakost hétrendbeli, Balog Lajosáé, 
komádii lakost égyrendüeli, El­
lop Imre és ilj. Kiss Balazs ba­
konszegi lakosokat nyoicrendbeli, 
B Nagy Balázs bakonszegi lakosi 
négyrendbeli, ilj. Nyéki Imre es 
ifi. Pucsok Károly bakonszegi 
lakosokat egyrenducli, Kis Lesedí 
Balázs zsákai lakost egyrein beli 
és Pel bari Pál bakonszegi lakost 
kétrendbeli lopás bűntettével va­
dulja. Orgazdasagg.il vádolja az 
ügyészség Pucsok Elemei', Dem- 
jv.ii Mihály, ozv. Pelbart Ainbrus- 
né Nagy Julianna, Kiss Gabor, 
Nagy Balogh Julianna, id. Kiss 
Balazs, özv. Fulop Benjámmné

Sándor Lídia, Horváth Istvanué 
Püspök Eszter, Balazs Imre, 1 app 
Imréé, Verebi Julianna, id. Ve­
rein lnne és id. Verebi Imreue 
bakonszegi lakosokat.

Az ügyészség vadirata szerint 
a lopás nünieltével vádolt bakon­
szegi, kumaUii és zsaaai lakosok 
az ltiiy. ev őszen és az 1920. év 
luvaszun követlek el a vad tár­
gyává tett buncselekmenyeket, 
amelyekkel a beretlyoujialui járás 
remei,é tettek magúival. Sokáig 
büntetlenül garazdalivódtak, amíg 
vegre a cseuUörseg nyoinukoa 
került es a királyi ügyészségnek
atszoigahaUa őket.

Első betörésüket Erdei József 
bakonszegi lakos tanyáján követ­
ték el. Itt uagyobbmennyiségü do­
hányt loptak. Farkas Márton be- 
reltyószentmártoni tanyájáról az 
ajtók, ablakok ellopása es a ház 
teljes kifosztása után gazdasági 
felszeretéseket loptak el. Fazekas 
Imre bakonszegi tanyájáról ten­
gerit, Szilágyi Sándoré, Szőke 
Milialyné es Bar la Gáuorné ba­
konszegi lakosoktól élelmiszere­
ket loptak, mindenütt nagy meny- 
nyisegben.

A1 massy Imre grófnak Zsaka 
j község határában tekyő üózsa- 

pusztajaról kél anyabirkát, Ko 
mádí községben pedig Málbe (»er 
gelyloi egy 16,000 koiona értékű 
üszóborjut, Csapó Bálinttól és Ne­
mes Jánostól nagyértekü mézet 
loplak el a kasokkal és me líra 
jókkal együtt. Incze Balázsnétol

flz utcai világítás 
javítása

A tanács éjjel 3 óráig akarja 
kiterjeszteni a világítást 
A világítási vállalat előterjesz­

tést tett a városi tanácsnak, nogy 
mivel mosl mar több szeri all leu- 
Uclkezesi'e, az uilui uduyuad [o- 
kuzuiiaov tuet lekben lenenie Juel- 
luiil. Az elOicrjeszie* o/emn a 
világítási vallalal a guzlainpaK. 
pohLara 80 darab uj, kisméretű 
lenyizzo lámpát szerelne let kü­
lönösen a külsőségeken, ideigle­
nes kivitelben, 12,000 korona 
költséggel. Ezenkívül 110 üarub 
rendes utcai viüanylampál, aiueyl 
eddig nem működön, esti 11 óráig 
tartó világításra újból üzembe 
helyezne. Ez a 110 lámpa a köz­
világítás költségei egy ev alatt 
min légy 60,000 koronával nö­
velné. . , ..A városi tanács mai ülésen fog­
lalkozott az előterjesztessel. Va­
sáru István dr. felszólalásában 
azt hangoztató, hogy bizonyos 
minimális közvilágítás a vaios 
minden részében vau is az utcai 
közbiztonság emelését nem az 
szolgálná, na az utcai lámpákat 
szaporítanák és ezek esti 11 óráig 
vilagilauanak, hanem az, ha a 
meglevő es működő utcai lámpák­
ká! éjjel 3 áruig lehetne at ntc«.- 
kat világítani. A világítási vál­
lalatnak arra kell törekednie, 
hogy ez a cél megvalósítható le-

A'felszólalás alapján a városi 
tanács az előterjeaztest vissaa- 
aüta a világítási vállalatnak az­
zal, hogy igyekezzék az utcai vi­
lágítást mielőbb ejjel 3 óráig ki­
terjesztem.

J V ix IX cl l '-'tSj C4CV.
Bakónszeg kézségben oldalszami a 
lopták el a szalonnát és nagy 
mennyiségben egyéb élelmiszere­
ket. Ide, miután első betörésük

_ Hősi hatottuk adatainak
bejelentése. Uebreczen város 
nyilvántartó hivatala közli : A 
vilaguaboruban hősi halait balt 
egyenek bozzalarlozoi, ismerősei 
sib. ujhol leiké remek azon elhal­
lak életrajzi adatainak és hősi 
halálának állatuk ismert körül­
ményéit — amennyiben ezt ed­
dig még be nem jelentettek 
ezen hivatalban (Pénzügyi palota 
11. emelet, 11. sz. szooa) leendő 
mielőbbi bejelentésére. Ameny- 
n viheti az elhaltaknak tény ke pel 
a hozzátartozomak birtokában 
megvolnának es azok uelkuloz- 
heiok, azoknak beszolgaitaiasa 
színien kéretik.

Bídtifim Ttstöéríh
poszlüinihizabiD, Klrílj-ulca 1. színi alati
nagy
választék
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Szilágyi Lajos és Rakovszky párharca 
a képviselői szólásszabadság körül

A nemzetgyűlés ülésének izgalmas fináléja
téntek elbírálását a nemzetgyu 
lésre bízom.Budapest, íebr. 21. A nemzet 

gyűlés mai ülésén, a holnapi
ülés napirendjének megállapítja
után Szilágyi Lajos a házszabá 
Ivókhoz kert szót és a kővetke­
zőket mondta:

— A nemzetgyűlés elnökének 
jogait, különösen a szólásszabad­
ság megvédésére vonatkozó jogát 
a házszabályok taxatíve felsorol­
ják. En ezeket a jogokat szük­
ségesnek tartom és a magam ré­
széről n legmesszebbmenoleg res­
pektálni kívánom, az. elnöki 
komolyság s pártatlansag azon­
ban az igazság rovasara nem 
mehet. Az elnök joga, sót köte­
lessége a képviselőket szólasju- 
gokban megvédeni, de különösen 
meg kell védeni a kisebbséghez, 
a pártonkivüliekhez tartozók 
jogát.

Elnök: A szólásszabadság ve- 
delmében szólal fel a képviselő 
ur, kérem, hallgassák meg a 
legnagyobb türelemmel.

Rakovszky István a házsza­
bályok hez kér szót. Lgy gondo - 
lám. - mondta - hogy az el­
nöki székből tehetem meg enun- 
ciómat, Szilágyi Lajos kép­
viselő ur felszólalása után 
azonban tekintettel arra, hogy 
a képviselő ur személyem 
ellen intézett támadást, kénytelen 
vagyok innen felelni neki. A sze­
mélyi támadásokban Szilagyi La­
jos képviselő ur nagy me*‘ 
ter, mert amikor a Movét 
támadta, voltaképen mindig a 
neki nem tetsző emberek ellen 
beszélt. Azt kifogásolta, hogy 
vele szemben elnöki jogot gyako­
roltam. Erre felelek neki. Amit 
a képviselő ur a szólásszabad­
ságról mondott, élénk visszhangot 
vádolt ki bennem is. A szólás­
szabadság védelmét kötelességem­
nek tartom és tartottam mindig, 
már akkor is, amikor ebből a 
teremből kidobták a képviselőket... • 1 - • . 1 " .... OStlgnagyobb türelemmel. teremből kidobták a képviselőket

Szilágyi Lajos: A házszabályok j ^zjiágyi képviselő ur aszisztálása 
; elnöknek bizonyos korlátozó mellett. ,
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az elnöknek bizonyos korlátozó 
jogot tartanak fenn a szolassza- 
badságot illetőleg, ez a korlátozó 
jog azonban nem az elnökért, 
hanem a nemzetgyűlésért és az 
országért van. A képviselőt azon­
ban véleményének nyilvánításá­
ban nem lehet megakadályozni.

un szombaton, interpellációm 
során, mely alkalommal a láigy 
nál maradtam, azt fejtegettem, 
hogy Kacziámj Géza milyen elő­
adást tartott a Move-ben. Besze­
dem alkalmával köztem es az 
elnök ur között párbeszéd tolvt 
le. Ebből a párbeszédből megál­
lapítható, hogy én nem szolgál­
tattam okot az elnök közbeszola- 
sára, mert sem a tárgytól el nem 
tertem, sem az állam ellen nem 
izgattam, senkit nem rágalmaz­
tam, velem szemben tehát elnöki 
közbelépésre.uk nem volt.

Beniczky Ödön : Megtámadta a 
bíróság tekintélyét !

Szilágyi Lajos : Az elnök súlyo­
san áthágta jogkörét, amikor az 
elnöki székből vitatkozni kezdett, 
holott az elnöknek a vita érde­
mét, illetőleg nem lehet képvise­
lővel vitába bocsátkoznia. Ha az 
elnök elhagyta volna az elnöki 
széket, akkor joga lett volna 
velem szembeszállni. Eljárásává! 
meqbontotta a tanácskozás rend­
iét holott éppen ö van hivatva 
arról gondoskodni, hogy ez ne 
történjék meg. Közbelépésével be­
szédemben háromszor szakított 
félbe.

Elnök : A kritikához a képvi­
selő urnák joga van, de mindig 
azokhoz a határokhoz kell tar­
tania magát, amik az elnöki szé­
ket megilletik.

Szilágyi Lajos : Az elnök ur a 
réfti képviselőházban mint egy­
szerű képviselő igen érzékeny 
volt a vele szembeni elnöki in­
tézkedések iránt. Nem tudom, 
mit csinált volna, ha Tisza, Beö­
thy Bál vagy Szász Károly elnö­
kök vele szemben így bántak 
volna. Nyilatkozatával nmgáeva 
telte azt a tant, melyet Kacziany 
a Movéban hirdetett.

Rakovszky István elnök ezeknél 
a szavaknál elhagyja az elnöki 
emelvényt és helyét Kenez Béla 
alelnök foglalja el. Rakovszky a 
baloldali első padsorban foglal 
helyet.

Szilágyi Lajos Minden irány­
ban azt ‘látom, hogy a nemzet­
gyűlés tekintélyét le akarják já­
ratni. Epen azért a házszabályok 
betartása mindenkinek köteles­
sége, de elsősorban kötelessége 
az elnöknek, akinek elől kell 
járnia a jó példával, En a tör-

mellett.
Szilágyi Lajos : Nem en 

tani akkor képviselő I
Rakovszky István : Közismert 

tényeket állapítottam meg akkor, 
amikor az elnöki székből azokat 
a szavakat használtam. At i ól 
volt szó, hogy biroi ítélettel meg­
állapított tények elferdítését nem 
tűrhettem meg, mint ahogy nem 
túrom egy percig sem, hogy a 
magyar bíróság ítéletet az en el­
nöklésem alatt hitvány rágalom­
nak jelentsék ki. Meg vagyok győ­
ződve, hogy ilyen beállítás mel­
lett nem lehet szavaimat télre- 
érteni.

A bíróság felmentette Désy 
Zoltánt, aki azt állította, hogy 
állami pénzek lettek pártcélokra 
felhasználva. Semmi indok sincs 
arra, hogy ezt kétségbe vonjam. 
Semmi célja annak, hogy a múl­
takat itt mindig lelidézzuk. Na­
gyon jól ismerem a mögötte lap­
pangó szándékot. Azt akarják el­
emi, hogy kimutassák, hogy a 
nemzetgyűlés nem áll kötelessége 
magaslatán, — természetesen 

I ezt az illetékes tényezőkön 
kívül állók csinálják. Un azok 
közt volt, akik a népnek vé­
ren szerzett jogait nem akar 
ták megadni1, tu itt beterjesz­
tettem egy törvényjavaslatot 
a Károly-keresztesek választói jo­
gáról, amit azonban Ön és part­
ja leszavazott. A házszabályokat 
tiszteletben tartom, nézetem sze­
rint az nem a szólásszabadság 
megsértése, ha figyelmeztetem a 
képviselő urat egy tárgyra, ürózdy 
képviselő úrtól nem vontam meg 
a szót. j

ürózdy Győző : Csak terrori­
zált !

Elnök : Ezért a kifejezésért 
rendreutasitom 1

ürózdy Gyöyö és Rassay Ka­
roly feláll, de az elnök Szilágyi
Lajosnak adja meg. a szól..........

Szilágyi Lajos : Végtelenül örü­
lök, hogy az elnök leszállt az el­
nöki emelvényről és most egyenlő 
fegyverekkel harcolhatunk egy­
mással szemben. Ön azzal kezdte 
felszólalását, hogy képviselő-ko­
romban már a teremből kidob­
ták a képviselőket. Ez volt az 
első támadása, mert én akkor 
még képviselő nem voltam.

Rakovszky István: Akkor bo­
csánatot kérek!

Felkiáltások: De ahhoz a párt­
hoz tartozott!

Szilágyi Lajos: Megemlítette 
azt a képviselő ur, hogy ha a 
Move ügyét szóváteszem, akkor 
az személyek ellen irányul. En 
jól emlékszem azokra a párbe­

szédekre. amelyek köztünk le­
folytak és arra is, hogy hányszor 
ugratott engem a tisztelt képviselő 
ur a Move ellen. Nem felejtettem 
el azt a pokoli örömet és kaján 
mosolyt, amely arcára ült, vala 
hányszor én Gömbös Gyula sze­
mélyével foglalkoztam. Gombos 
Gyulát mandátuma nem mente- 
siti attól, hogy elnöki működé­
sét kritika tárgyává tegyem 

Elnök; Ez nem tartozik a
tárgyhoz! . ,, „

Szilágyi Lajos: A személyes 
támadások vádját visszautasítom, 
de nem engedem meg azt sem, 
ho"Y olvan állítást engedjek meg 
velem szemben, mintha a tugget- 
len bíróság tekintélyét megvá­
doltam volna. A független bíró­
ságot nálam senkisem tiszteli 
jobban. Ismételten kijelentem, 
hoav Kaciány előadása nem igaz, 
a munkapárt M) milliót sem a 
szabadkömivesektöl, sem a zsidók­
tól nem kapott és aki ezt alhtja, 
az alávaló, hitvány rágalmazó.

Felkiáltások : Hát akkor ki
*1(1 líl

Szilágyi Lajos : Interpellációm 
tárgya az volt, hogy visszautasít­
sam harcias hazug állításait. Nem 
volt joga az cinok urnák ana, 
hogy engem megakadályozzon.
Ami a Désy-pert illeti, arról Ka- 
cziány egy szót sem szolt, ezt 
Rakovszky hozta szoba, herein 
a Ház engédélyét, hogy a Désy- 
per ismertetésére kitérjek, lég- 
nap átnéztem az összes idevonat­
kozó aktákat.

Az Ítéletnek rosszhiszemű ma­
gyarázata az, hogy a munkapárt 
állami pénzeket választási cé­
lokra használt volna lel. A Ki­
mentéssel végződő Ítélet indoko­
lása azt mondja, hogy Désy eb­
ben az esetben jóhiszemuenjart cl, 
mert Lukács László jogos gyatm- 
okokra adott alkalmat, még pe­
dig azzal, hogy a Magyar Bank­
tól pénzt fogadott el es at is 
vette. Különben is Rakovszky 
Istvánon senkisem tesz túl a 
parlamenti mesterkedésben.

■\mi a Károly kereszteseket illeti, 
Tisza csak arra nem volt haj­
landó, hogy hősi jog örve alatt 
széleskörű választójogot adjanak.
A mostani széleskörű választói 
jpCT tarthatatlan voltáról ugv hi­
szem senki „sincs jobban meg­
győződve, mint Rakoszky István. ;
° Rakovszky István: Nagy té.vedes 

Szilágyi Lajos: Az ilyen gyű- . 
löl ködéi felszólalások eredményez­
ték azt, hogy mikor a forrada­
lom kitört, Tisza Istvánt megöltek. 
Szomorú, hogy ilyen vészterhes 
időkben hiányzik közülünk lisza 
István és csak megvetésemnek 
kell kifejezést adnom azok iránt, 
akik őt a hatalomról leszállí­
tották. . ,. ,

Balta Aladár: Karoly királyt 
veti meg! (.Nagy zaj és nyugta­
lanság).

I nlnök: Kérem a Házat, ma­
radjon nyugodtan. ,

i Szilágyi Lajos: Súlyos beszá­
mítás Klá esik Tisza István ily 

■ módon való beállítása. Ez az 
eljárás épen olyan megbélyegzést 
érdemel, mint azoké, akik 1 isza 
(izikai halálát okozták. __ _ 

Rassay Károly, ürózdy Győző 
felszólalása után

Sándor Bál reflektál Milotay 
délelőtti beszédére, amely szerint 
ö azt mondta volna, hogy a ke­
resztény kurzus megbukott. O 
már többször állította, hogy ne­
mes emberek állították lel a ke­
resztény kurzust, de ku farok 
megrontották. A nemes értelem­
ben vett keresztény kurzus nein 
bukhatik meg soha.

rom a betéteket. Ebből egy szó
sem igaz, meri vagijonvaltsag csak
egyszer lesz. December 20-óta 
msndenki nyugodtan beteheti 
pénzét a takarékba.

Kijelentem még azt is, hogy a 
pénz kiczerélésénél 5 százalék le- 
vonázt fogok eszközölni, de ter­
mészetes, hogy ez csak az első 
határidőre szol. később la 20 
—30 százalék lesz a levonás.

A Ház a választ tudomásul

Elnök Szilágyi Lajost egy ki­
fejezésért utólag rcndreutasitja és 
ezzel az ülés véget ért.

1921 ftbru&r 22.

Seresti Harcsa miatt 
25 Hornt tápot! sgy maros- 

issarlmlii ojsagiró
Idestova két éve már, hogy 

Seregh Marcsa, a debreceni szín­
ház kedvelt szubrettje, Marosvá­
sárhelyre szerződött. Azóta ott 
működött nagy sikerrel és állító­
lag férjhez is ment. Nemrégiben 
megvált a társulattól. Seregh 
Marcsa távozása Marosvásárhely­
ről nemcsak egy fényes bucsu- 
estével járt, hanem egy maros- 
vásárhelyi újságírót a Seregh 
Marcsa távozásával kapcsolatban 
irt cikkéért deresre fektettek a 
románok, haszonul botot vertek rá 
és ezenfelül még három havi fog­
házra is elitélték.

Mint egy kolozsvári lapban 
olvassuk, Seregh Marcsa össze­
veszett a marosvásárhelyi direk­
torral és kibontotta a szeiződé- 
sét. Helyébe az igazgató Hódi 
Margitot szerződtette az aradi 
társulattól. Az egyik marosvásár­
helyi újság a primadonna válto­
zásról cikket irt és a ciknek ezt 
a címet adta :

Hódi jön, Sereg megy 
A lap szerkesztőjét a románok 

ezért a címért huszonöt botutésre 
és három havi fogházra ítélték.

HÍREK-

A betétek zárolása
Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­

ter válcszol Gömbös Gyula intci- 
pellációjaira, betétek zárolására 
vonatkozólag.

A közönség körében azt hiresz- 
telik, hogy én újból zárolni aka-

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Csütörtökön lesz. a vá­
rosi közgyűlés. A törvény- 
hatósági bizottság e hó 24-én, 
csütörtökön tartja legközelebbi 
közgyűlését. A napirendre kerülő 
ügyek előkészítését a jog- és 
pénzügyi bizottság e hó 22-én, 
kedden délután fél 4 órakor tar­
tandó ülésén folytatja. Ez ülés 
fontosabb tárgyai : A közellátási 
hivatal felszámolására adott ha­
táridő újabb meghosszabbítása. 
Tanácsi előterjesztés a bérkocsi 
viteldijak emelése, a kémény- 
sepretesi dijak emelése, a vigalmi- 
adó tételek felemelése tárgyában. 
Közalkalmazottak szövetkezeté­
nek kérelme a polgári érkezde 
átvétele tárgyában. Előterjesztés 
a városi alkalmazottak anyagi 
helyzetén segítés iránt.

— Landlert megfosztották 
az ügyvédségtől. A kommün 

; alatt, mint ismeretes, Landler 
' .Jenő dr. fővárosi ügyvéd népbiz­

tos, majd hadsereglőparancsnok 
volt. Mint budapesti tudósítónk 
jelenti, a budapesti ügyvédi ka­
mara fegyelmi választmánya most 
Landler Jenőt ügyvédi állasától 
elmozdította és az ügyvéi laj­
stromból kitörölte.

>iP’
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— Sándor Pál beperelte 
Wolff Károlyt. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: Wolff Károly, 
az übredö Magyarok egyesületé­
nek székesfehérvári csoportja 
elölt beszédet mondott, amelyben 
Sándor Pál képviselőt a hazatiat- 
lanság vádjával illette. Sándor 
Pál levélben tudakolta meg, hogy 
mi igaz abból a hírből, amely 
erre a beszédre vonatkozik. W ölti 
Károlv írásban válaszolt és e 
válasz alapján Sándor Pál rágal­
mazásért beperelte a keresztény 
községi párt vezérét.

— A polgári étkezde felsze­
relésére, amely a közalkalmazot­
tak beszerzési csoportja, illetve
jogutóda,a köztisztviselők togyasz-
tási szövetkezetének birtokában 
van, a városi tanácsnak vissza­
vásárlási joga van Az étkezde 
feltétlen fentartasat kívánó koz 
tisztviselők óhaját teljesítve, a \ 
rosi tanács ma kimondta, hogy
visszavásárlási jogát fentarja és 
az étkezde működésének beszün­
tetése esetén érvényesítem is 
fogja mert az a célja, hogy a 
felszerelés továbbra is minden 
körülmények között hasonló célt 
szolgáljon.

„ Az import-kemény ito 
szabad forgalma. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara érte­
síti a kereskedelmi és ipari ér­
dekeltséget, hogy a kormány un­
delete szerint az ország meg név 
szállott területein termelt, vagy 
megszállott területeiről, vagy kül­
földről behozott keményítő (nzs,> 
búza-, tengeri-, és burgonyákémé- 
nyitó) és egyéb keményítőiéi mé- 
kek forgalma nem esik korlato -
Zá8J'l A skót reformátusok 
adománva. a Skót Segélyező Bi­
zottság 1Ö debreceni református 
hittanhallgatót részesített ruha ,
(.jnő és fehérnemű segélyben. A 
segélyben részesült hittanhallga­
tók legnagyobb része menekuU, 
akiket mint minden anyagi ta 
mogatás nélkül állókat melegen 
érintett hitrokonaink eziranyb u 
is megnyilvánult szeretető. Az 
adomány, melyben egy,egy' theo- 
locus részesült, 15—lb,(H)ti ko 
,-ona értéket képvisel. Nem mu­
lasztjuk el, hogy ez "tori is meg 
ne köszönjük úgy a Skot hege 
ívező Bizottság kedves gondozá­
st mint a bizottság budapesti
Pitéjének, Nagy St.rfor tata-
„esti református lelkésznek ez 
irányban kifejlett fáradozását.

_ Halott a lakatlan házban. 
Tegnap reggel jelentették a rendőr­
ségen, hogy a Poroszlay-ut 9. szám 
alatti lakatlan házban egy ismer t 
len asszony holttestét találtak. A 
rendőrség megállapította hogy az 
illető Kaszás Istvánné 6/ eves 
debreceni lakos és hogy' az előző 
uap éjszakáján húzódott meg a la- 
katlan ház félreeső helyén. Lelekv s 
előtt kirakta maga mellé «ebkendo- 
jét, tükrét és fésűjét, feje alá pedlg 
egy téglát telt. Valószínű, hogy az 
asszony a hideg téli éjszaka alatt 
megfagyott. Holttestét a kozkorhaz 
halottas házába szállítottak

_ \ közszallitasok kese
delmes kifizetése. Az iparosok
és kereskedők régi és most ku
lön ősen nagy sérelme, hogy K óságok részére végzett.pari 
muíkák és szállítások ^Iá«; 
nak kifizetése -gén késedel.nesen 
történik A gyakori panaszon 
folytán a debreceni kereskedelmi 
és ‘iparkamara fel terjeszt . .
zeit a kereskedelemügyi ■ 
miniszterhez az iparosok e v 
reskedők hatóságok részére - 
közölt szállításairól és munkáiról 
Kiállított számlák soronkivuli su - 
gős kifizetésének elrendelése el­
eiekében.

A közélelmezési miniszter 
a termények zárolása ellen

» ___ hA’tcAuoL mplvfik bizonyos
Budapest, február 21. A szesz 

gyárosok küldöttsége pénteken 
felkereste Vass Józset közélelme­
zési minisztert, akitől a burgonya- 
szeszfőzdékre elrendeli lilalom 
felfüggesztését kérte. A minisztei 
válaszában a közélelmezés érde­
keire hivatkozott és ennek kap­
csán szóba kerültek azok a ne­

hézségek, melyek bizonyos ter- 
■ mények zárolásával járnak, 
i Ebből az alkalomból a mmisz- 
I tér kijelentette, hogy többé sem- 
. miféle termény zárolásához nem 
' járul hozzá és ha jelenlegi pozi- 
j ciójában a jövő kampányig nieg 
j marad, akkor ezt az álláspontját 

érvényesíteni is igyekszik.

A püspök atyafisága

— U| iparengedélyek. A vá­
rosi tanács újabban a következő 
iparengedélyeket adta ki: Magyai 
Mezőgazdák szövetkezete ot rend- . 
beli iparág üzésére 10000, laka- : 
rék- és Hitelintézet tizenkét rend- : 
beli iparág üzésére 24000, Kígyós | 
István kosár- és bazárarus 100, 
Mészáros Lajos tímár 1000, Akom 
Ferenc csizmadia 300, Bobig Ede 
vendéglős 500, Pósalaky Bertalan 
hentes 500, László Sándor laka­
tos 200, Kántor Béla kárpitos 500,
Kasza Gyula kőműves 500, Both 
Adói fiié kifőző 200, , LronZSzf
Mihály sertéskereskedés oüü, szí 
geti >ános sertés- és szarvas­
marhakereskedés 2000, Kiss Esz­
ter rőfös és rövidáru kei es - 
200, Kis Andorne szatoyS 300, 
Fekete Mór szappanfőző 500 
Komócsy József sutő.nar 50Ü 
Fischer Ferenc szabó 300, Nasch 
József ügynök 1000, Groszmani 
Ignác bankbizományos 2000 ko 
rónáért.
_ Nagyérdemű hölgy-közönség szi­

ves tudomására hozzuk, hogy no 
szalma és tagálkalapok szakszeri 
átformálását legújabb bécsi modeU- 
formákra, festését legszebb dlvatszi 
nőkben megkezdtük, tekintettel a 
szezon elején szokásos jnunkatoi- 
Sokra, kérjük tisztelt vevőinket 
hogy átformálni, festeni szánt s/ahna 
és tanát női, valamint lérti g-rardi és 
panamakalapokat felvételi «-ódánk; 
ban Piac-utca 9., mielőbb beadni szí 
vcskedienek, amennyiben a kalapok 
elkészítése beadásuk sorrendjében 
eszközöltetnek. Tisztelettel Kalap 
üzem. Piac utca 9.
- Elgázolt napszámos. A 

debreceni államrendőrség ma 
hallgatta ki Fenyus Mihály nap
számost, akinek ballábát a múlt 
héten szélroncsolta hajdúböször­
ményi vonat. A szerencsétlenül 
járt napszámos lábát a kozkor 
házban amputálták, fenyus el 
mondta, hogy fel akart szállá ma 
már haladó vonatra, de egy \a\ - 
ivópóznában megakadt kabátja 
visszatartotta s így került a vo­
nal alá. Fenyus állapota súlyos.

— Magyar nótáért a rab­
kórházba. Pozsonyból jelentik:
Az elmúlt éjjelek egyikén a po­
zsonyi Modern Kabaréban Esz- 
lerházy Károly gróf magyar nótát 
rendelt a cigánynál, mire a jelen­
levő csehek a grófot véresre ver­
ték. Ezután egy detektív letartóz­
tatta és a rabkórházba szállította.

— Értesítés. Tisztelettel értesít­
jük a vásárló közönséget, hogy üz­letünket, »Werner-Divaihazx' veget a
mai naptól »Arany Bika Dívái 
In/« ccRre változtattuk át. Kérjük 
ezuUal K nagybecsű vevőink tovább,
szives pártfogasát. Reich és Kornfeld.

— Földgázkutatás a Sár­
réten. Szeghalomról jelentik. 
Pusztai János kezdeményezésére 
ma már a pénzügyminisztérium
is foglalkozik a Savréten lelte 
dezhető földgázzal. A miniszté­
rium megbízásából Bock Hugo 
dr. már megkezdte a kuta aso- 
kat és Derecske irányából jón a 
kutatás le egészen Szeghalomig.

— Adományok a meiiekültek- 
„ek. Az elmúlt heten a menekül ek 
iavára az alábbi adományok folytak 
ie : A debreceni kir. járásbíróság ut­
ján Tukáts Józsefné részéről 10U K, 
(lutfreund Izidor szakértői dija lejé­
ben 300 K Apolló mozi heti ado­
mánya 300 K, a helybeli m. k.r.

pénzügyi tisztviselők részéről Buda-
bázy Ödön elhunyta alkalmából ko 
szőni megváltás címen 307 K a Jo 
gász és Tisztviselőkor AszUltársasa 
gától 1000 korona. Fogad ák a Jó 
szivii adakozók az O. M . H debre 
ceni kirendeltségének hálás koszo-
nP— Művégtag javításra és oito 
pédcipők készítésére a hadigondozo 
népiroda kötszerészt vagy ilyenek 
nem jelentkezése eseten akatos^é 
cioész iparosokat keres, kik 
eén város, Hajdú és »"gyék 
rokkantjainak ily szuks í, 
látni képesek. Részletes ™gos 
tás nverhetö a hivatalos utak aiaua 
Hadigondozó népirodában, Szent 
Anna-u. 12. sz.

_ csokoládék. friss dessertek
legnagvobb* választékban. Csemege-
üzlet, Hungária kávéház mellett.

— Téli női és leányka kabá­
tokat, ruhákat blousokat mdyen 
leszállított árakban árusítja Fián 
Tnidor cég. Piac 4—
_ i»ui i„ Farkas özvegye Kos­

suth utca 15. sz. üzletébe tavaszi uj- 
donsások, hímzett gyennekruhák,
bakfis blöusok, nöi iérl es gyermek-
h-irwnvák nagy választékban, sala 
mint a legjobb minőségű pipere szap­
panok érkeztek.

Dvnamó gépeket, kapcsoló táb­
lát villany műszereket, mozgoszinház 
berendezéseket eladok, veszek, va^y 
cserélek. Földvári Debreczem I. Klek 
trotcchnikai gyár Széchenyi-u.
TC^!f Gyermek matróz- és sport- 
sapkák Frank ImrénéV

_ Die Dame február l5'*k‘ 
s/áma megérkezett s kapható a 
Hegedűs és Sándor írod. és nyomdai 
ít könyvkereskedésében, P.ac-u. 34
»JlS* lKK.8Äj|;

keíTÜ’naglv’rvá"a^.tékbanP'rkaphatók
Arany Bika Divatházban.

- Brüll S. fogmütenne 1 iái uic 
72 (l)cák Ferenc-utca sarok) száj pad 
lásnélkiili műfogak, foghúzás, fogto 
més, mérsékelt árak.

_ ír leuáns tavaszi letöltők, 
costümök, ruhák és blousok nagy
választókban megérkeztek raktárra
Frank Sándor céghez. 1 uc idea 

_ felett könyvek minden nagy­
fában és kivitelben kaphatok. He­
gedűs és Sándor irodalmi es nyom­
ai r.-t. papirnagykereskedeseben.
Nyomtatványok a legiz csesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek, le-
|C—‘Wank Sándor cégnél Plac-u.
4*2. ruhaszövetek, selymek selymek
különféle minőségben, továbbá n
kész l’ehévnemuck, valamint meny 
asszony! kelengyék legújabb kiutcl-
b6ü: U| tavaszi divatlapok érkez­
tek Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai r. t. kényvkereskedesébe
Piac-u. 34 

_____
CO,,« Mafly”"rS*0,

E«‘“ Magy“r.°úuyo“.1.„.

G,mnar Tolnaes főszereplésével 
a .Modern Faust» ciniu négy leWo- 
nasos tragédiát és az »Amerikai ar sz 
tökraták» eimü 4 felvonásos Notdn 
vígjátékot mutatja be az Uránia.

ilurrv Pld főszereplésével, a ,l"g kalózok, című 0 felvonás- 
kalandor történetet mutatja be az

l\z Irredenta szobrok leleplc- 
zését Budapesten : bemutatja minden 
előadáson az Apolló és l ráma.

— Regény.
Ma: IVÁNYI ÖDÖN. (189.)

Kanul, neked ezt kell meg­
mondanom, hogy a halad m R - 
a te rovásodra piszkos egy 1 • 
ment végbe közelebb. Az eset a-, 
hogy én átvettem azt a pénzt.
amit te visszautasítottál: az Fi
1 ing-féle províziót. Kínálták el­
fogadtam. Ami még ennél is 
rosszabb, ennek a szennyes pénz­
nek gondolom, felét oda adtam 
neked- Te nem tudtad, hogy az 
miféle pénz! hn hallgattam, mert 
azt hittem, hogy amit Erling 
akar, magától he fog .következni 
úgy is és a csúnya üzlet az én
titkom marad. „

Máskép történt biz e*. 
ellenkezője annak, amit vaitam.
A körúti vallalat sorsának eldön­
tését értem. Most — a k»UL.í%“k 
elvesztése miatt tolmgerult Erim 
gélt te rajtad akarják bosszujokat
tölteni. Kanul, te hplnai. nyilvá­
nosan meg leszesz támadta, ho0y 
borravalót fogadtál el és meg- 
cs dtad azokat, akiktől azt elfo­
gadtad . ■ ■ O tőle (Fülop Veronra
mutatóit) tudtam meg, hogy nu 
készül holnap ellened.Fn e támadás útját be akartam
váeni Rá akartam bírni hrlm- 
get, hogy a cikket vonassa vissza. 
Fölvilágosítottam volna, bog) 
dologban neked semmi veszed s 
hogy én rászedtelek mind a ket- 
t ötöké! Mialatt öt kerestem. 
Zinvi Gábor véletlenül utamba 
került s én beléboUottam. Hogy 
mi történt köztünk, azt kesobl 
tahi ■ megtudod. Az ostoba n lelten Zányinak kedvezett a én 
most már az ördögé vagyok.

Ez azonban mellékes. A to az, 
hogv ha már én elpusztu ok, leg­
al ibh te szabadulj abból á llt 
nárbol, a mibe magammal bele
rántottalak. •

Ott. az asztalon van egy n> 
Vetkőz d, hiteles okmány ; abban
én az Erling úgy valódi állasat
menvilágositom. Reggel fog mtg 
elenni a támadás ellened, te az 

Lti lapokban már tisztázhatod 
magadat- Nyilatkozatom elég iga-
a l’™;1 /ti ’S
olyan ember szavainak, a ki egy 
golyóval az oldalában, válóban 
vaii az élei minden hazugságaitok 

Nekem, Kanul, már nem sok 
időm van itt. De mielőtt a har­
madikat csengetnek : inéS J"™" 
danak valamit. Lásd az én 
egész életem egy bosszú hazug. 
SL volt! kevés olyat tettem, 
mondottam, a mit nem tenni és 
nem mondani jobb nem lett
volna. Ha én tőlem hallod, el is 
hl heted, hogy haszontalan egy 
£ 1Pt äz ilv6ii • ’ • f , ,

Ismersz, tehát tudod, hogy 
nem a megtért, amasvdagól 
megszeppent bűnös beszél belő 
lein. Nem, nem azért beszélek, 
hogy egy ostoba élet végen egy 
Iné6/ostobább, késői bánato szi­
muláljak előtted Csak az utolsó, 
nagy hazugságnak tudatától ki 
vánok megszabadulni. Lz az egy 
rossz érzés úgy fekszik rajtam, 
mint valami malomkő. Lehet, 
hogy ez a telkemre sulyosodo 
nyomás nem egyéb mmt az a 
négy lat ólom, a mit Zanyi be 
lém bocsátott. Lehet, hogy csak 
ez nyom. Nem tudom, de érzem, 
hogy a halál sokkal rosszabbul 
esnék, ha ki nem mondanám, a 
mi nyelvemen van .. • l énig a 
halál úgy is rosszul esik. Nem 
tagadóim Az élet, még ha hazugan 
is élLük át, oly valami jó, a mi 
iő marad akkor is, ha visszélunk 
vele . • • Milyen lehet akkor, lia 
nem meghamisítottál! s nem egy 
csaló, egy tolvaj gyáva, szorong« 
öntudatával élvezzük oromét.

Foly t • kóv.
Vegyetek menekült bé­

lyegeket !!
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ii
■ ■ gm n szép, válogatott 
ft L. 1*1 H kapható, ugyanod
fűszer- és csemegáruk

legolcsóbban beszerelhet ők

Kiss Jenő 5
Deák Ferencz-utca 14. szám

Ipar- és Kereskedelmi kamara.

Szabadalmazott

Bélyegzők
megrendelhetők kizárólag

Bethlen-u 27. sz.

Magánjáró át­
alakítások.
Autogén-heggesztés,
Autó-motor és minden­
nemű gazdasági gép­
javítások. ::::::::: Kisebb
malom - gxereMsek.

VÉRTESSY TESTVÉREK
HATVAN-UTCA 53. S/ÁM 
Telefon intenirbán 0-3 -4.

egészen 14 éves korig 
nagy választékban 
készen és mérték utáni 
megrendelésre, balti ke­
lengyék, gyermekru­
házati cikkek, szal- 
lagok stb. mérsékelt 

árban kaphatók
gyermek- 
divatháza 

llcbreczen, Simontty-utca 2.

Árpakása
minden számban kapható :

Adorján M fc Tsa
Hl szer-, gyarmat- és rövid­
áru nagykereskedő cégnél

Piacz-utca 83. az

Salome (Százszorszép) . 34.50
Bar nóta...................... 28.75
Jöjj Hindosztánha . . . 28.75
Pótbüntetés............. 28.75
Óh, óh be csuda fura ez.

az. élet..................28.75
Last Letter (Az utolsó levél) 28.75
Emlékezés..................28.75
Egy régi dal a régi zon­

gorán ...................... 28.75
Madonna................. 28.75
Rettenetes egy eset . 28.75
Balázs Árpád: Kiesi falu

kicsi ház..................28.75
Balázs Árpád Nem a Tisza 

partján fekszik ez. a
csárda...................... 28.75

Orgonavirágok. Irta Kiszely
Gyula 28.75

Horthy Miklós induló 28.75
Sibernóta...................... 34.50
Csicsóné................. 28.75
Halló. Vasárnap délután 34.50
Mancikáin . , . . . 28.75
Karnevál........... 28.75
Haragszik a tenger 28.75
Deborah........... 28.75

Kaphatók :
j Hegedűs fs Smoot.!.

zenein il kereskedésében.

Markov its Ipácz
bankUodája és árubizományi üzlete
Plac-u. 63. Félcgyházy mellett.

D-lláf lei, sokol stb.
Helybeli pénzintézeti 
és iparvállalati rész­
vények vétele és 

eladása.

is
Tűzifa, mész,
fedélcserép és cement

kapható

SCH1FFMÄNN SALMON
anyagraktárában,

Pesti-utca 3. sz. Telelőn 8-52,

Legszebben 
tisztit és fest
bármilyen szilre, legnagyobb 

gonddal a
„KÖZPOMTI“

heimelest! 6; »euyll-illtá luftul
Varga-u. 1. (Iparbank palota.)

Újonnan
átalakított fehérnemű szakosz­
tályomban 8 nap alatt a leg­
szebb ingek és gallérok 

készülnek el.
Állandó szőrmelestészet.

i se

és FOBS linket is 
Ina

vásárol

modern antiquáriumn
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

SFB® EIBÖBflSiE
Anróhird elések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden tót 
1 !ro kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-—, minden további s 

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

további szó 
szó K 2-

V 6 T B Lt.

eziisfStg

briliánsokat
napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plac-u. 67.

Jókai
összes müveit 100 kötet­
ben megvételre keres 
Acél antiquáriuma, Piae- 
utca 24.

ólmot,
ólomcsöveket, óloraedé- 
uyekel és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cim a kiadóhivatalban

H Lt H D Á S.
óra

javítások legolcsóbban 
jótállással. Törött ara 
nyat legmagasabb napi 
áron veszek, Klein Éliás 
órás, Csapó-utca 19.

ELEKTRA«
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos -. G o 1 d Sándor
Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em. 

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Külön­
böző izzólámpák raktáron.

V BOYB B.Női,
férfi és gyermek haris­
nyák minden színben
kaphatók a Nemzeti Nagy 80uvrjr0zást harangsz.ok- 
Bazárban. Csapó utca és » Akból is készít Farkas 
Degenfeld tér sarok

Pllsszérozftst,

yákból
-1 Bella, Arany János-u. 20.

Csapó-utca 67. j 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron.

Bőrgarnitúra,
hencserek, matrácok 

kaphatók, börbutoit fes­
tek, javításokat készítek 
Szántó kárpitos, Zugó- 
utca. Telefon.

Kátránypapir
valódi

Bőrlemei
Rlűpala
Kátrány

mész, cement, 
gipsz, nádfonat, 
budaiföld és fo­

lyam homok

Hefhlen-iitia 23.

Menekült
család zongorájának he­
lyet adok és gon do om. 
Simonyi-ut 17.

Fiú- és leány

Élesztő 
naponta trlss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze­
res szállításnál kedvez 
ményes árban állandóan 
kapható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19.

Mész
cement, cserép, 

tégla stb.
! nagyban és kicsiny­

ben állandóan kap­
ható Könyves Tóth 
Miklósnál Csapó-u. 
28. sz.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Faszén
megérkezett 1 Tet­
szésszerinti mennyi­
ségben kapható Jako- 
Jjovlts Henrik szén­
raktárában, Piac-u. 47.

Varrógép
használt, iókarbnn levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tér 5. sz. alatt.
íróasztal

masszív tölgyfa, uj, jutá­
nyos áron eladó. Csanó- 
utca 11., asztalosmühely.

Eladó
a Főtér kézelőben, Mik- 
lós-utcai részben.modern 
családi ház beköltözhető 
lakással. Pékmühely 
családi házzal, Iljkert- 
ben 4 szőllőskert, Czeg- 
léd-iitcán cgv ház több 
üzlethelyiséggel, átvehető 

j gyógyszertárral és lakás- 
! sál, 2 hold lucernás 
föld, 10 és fél bold fe- 

; ketelöld Ondódon, 10 
j hold majorság! föld, fele 
j szőllő a Nagyerdő alatt.
' Bővebbet: Böszörményi 

ingatlanforgalmi iroda, 
Miklós-u. 7.

Eladó
egy szép nagy imalepedö 
(tales/.), két deszkaláda. 
Szentanna-u. 31. sz , ke­

resztépület. 
Könyvkötő tanuló 

és egy tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

nagy választék 
ban kaphatók :

ír. Hegedűi
gyermekdivatházá
SIMONFFY-UTCA

srrai
Elcserélném 

háromszobás családi la­
kásomat, hol sertés- 
szárnyasjószág is t::r ■ 

j ható, a központhoz Ív 
zelebb levő kétszo' 
fürdőszoba és melle 
helyiségekkel ellátott 1 i 
kással. — Cim Bősz na" 
cégnél._______________

Ügyvédi Irodában 
jártas joghallgató alkal­
mazást nyerhet, gépírás­
ban jártasok előnyben. 
Cim a kiadóhivatalban.

Magyar gyors- e« 
vltairás tanítását ei 
vállalom. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Tiszta
egész ives 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
5 és 10 kilós 

csomagokban a kiadó- 
hivatalban. Piac-u. 49.

Német nyelv oktatást
elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Címre
ügyelni! „Kristály“ legtszebben és leggyorsa 
ban mos, fest és tisztit 
helyben. Balthyány-utca 
13. szám.

Bélyegző gyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.
Aranyat, ezüstöt, 

íbrilliánsat a íegma- 
fgasabb árban veszek

poilAk
Flao-ntca 7Ő.|

Eladó
egy szép, nagy ebédlö- 
divány. Veres-utca 4

Hangverseny 
grnmolon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 
könyvkereskedésben.

KBRESLiB T

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, 1. emelet.

Akadémiai
módszer szerint né­
metéi, franciát, zongorát, 
polgári-, felső leányisko­
lái tantárgyakat tanító 
magános urinö állást ke­
res. Cim a kiadóban.

Vonatozó
intézetünkbe

egy leányt
lelveszünk

Piac-utca 4í).
II. udvar. ....
Ápolónő

éjjel-nappali betegápo­
lást elvállal. Homok-utca 
4. szám, ajtó 3.

Kifutó fiú
|ő fizetéssel 
felvétetik a 
Debreozeni 

Független Újság 
kiadóhivatalában
Piac-u. 49.

Báláis Andor
fuvarozási 
vállalata

Piac-ulca 04. sz.
Telelőn 143. 

Szemül- is árufuvarozás 
hallten is vidtkre.

Fehérneműt,
gyermekruhát, harisnya- 
fejelést jutányosán ké­
szítek. Fiié munka ké 
szitését és tanítását vál­
lalom. Csapó-utca 35. 
udvarban jobbra.

Sz ppanlózést 
elvállalok házaknál es 
vendéglőkben. Vendég-u. 
72.

■ Felelős szerkesztő :
I>r. Hegedűs Lóránt

Kiadó :
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t

Nyomatott hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49.

t


